

2018年 破获电信诈骗案件 350起

全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开,开启“春雷行动”

■本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪
实习生 谢婕

本报讯 2018年,全市破获电信诈骗案件350起!1月4日,全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

2018年以来,全市打击治理电信网络新型违法犯罪领导小组各成员单位紧紧围绕“查处违法犯罪嫌疑人数明显上升、破案数明显上升、发案数明显下降、群众财产损失

失数明显下降”的“两升两降”目标,侦查打击、重点整治、防范治理三管齐下,取得了实实在在的战果。全年共破获电信诈骗案件350起,同比上升309%;抓获嫌疑人239名,同比上升430%;止付金额5176余万元,同比上升112%;返还受骗群众被骗资金200余万元,同比上升165%。

会议决定自即日起至3月31日,在全市范围开展集中打击盗抢骗“春雷行动”,并将电信网络新型违法犯罪作为打击治理工作的重点。如何将打击治理电信网络违法犯罪工作向纵深推进?胡志文要求,必须在思想认识上再提高、工作措施上再深化、

工作责任上再强化,对数额巨大、影响恶劣的大要案实行挂牌督办,积极建立“科学组织指挥、快速接警止付、集中研判侦查、统一抓捕起诉”的侦办电信诈骗案件新机制,将打击治理电信网络违法犯罪工作向深入推进。

会议传达了全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议会议精神。

警界要闻

链接:衡阳警方破获电信诈骗典型案件

1.部督“5·16”系列电信诈骗案

2018年5月,衡阳县公安局在侦查张某某被诈骗案时,发现以陈某、黄某、赵某、杨某龙为核心的多个电信诈骗团伙。经苦心经营,100多名警力先后奔赴广东、广西、辽宁、湖南、湖北、河南等全国17个省区35个市州,抓获犯罪嫌疑人并采取刑事强制措施21人,查获身份证400多张,银行卡80多张,手机卡数千张,查获公民信息400多万条,追缴违法所得60多万元,呈现出买卖公民信息线索100余条。该案涉及多个团伙,社会危害性大,影响恶劣。

2.部督广州泛舟信息科技有限公司侵犯公民信息案

2018年6月,衡阳县公安局在侦办“6·11”省督案件中,发现广州泛舟信息科技有限公司(下称泛舟公司)为蔡某虎犯罪集团提供“有脉金控”“有凭证”平台从事“套路贷”犯罪活动,涉嫌侵犯公民个人信息等犯罪。11月8日,专案组在广州开展收网行动,共抓获犯罪嫌疑人26名,扣押涉案电脑64台、手机61部、账本等若干,冻结涉案资金2亿余元。蔡某虎涉黑恶犯罪集团之所以有恃无恐利用无抵押贷款模式对受害人实施诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事等犯罪行为,主要是借助“有脉金控”等平台强大的数据支撑和分析能力,从而掌握受害人多方面的社会活动轨迹,迫使其“无处藏身”,只有听凭摆布破财消灾。

3.省督“6·11”套路贷案件

2018年6月,衡阳市公安机关通过对“凌某欣被诈骗案”线索的深入侦查,发现一个以蔡某虎为首的涉黑恶犯罪集团,该犯罪集团以山东寿光华鼎智富科技有限公司为依托,以网络借贷为手段,实施诈骗、

敲诈勒索、寻衅滋事、侵犯公民个人信息等系列犯罪。由于该犯罪集团涉案人员众多,受害人分布范围广,涉案金额特别巨大,为此衡阳市公安局迅速成立专案组,并确定专案代号为“6·11”。8月份以来,专案组先后在湖南常德、山东潍坊、浙江温州、云南西双版纳以及缅甸小勐拉等地抓获犯罪嫌疑人70名,其中已逮捕50人,取保候审16人。扣押涉案电脑181台、硬盘39个、手机179部、U盘13个、群发器1个,冻结涉案资金400余万元。经初步查证,蔡某虎涉黑恶犯罪集团侵害的受害人8万余名,涉案资金达10亿元,非法获利1亿余元。

4.省督孙某军等人系列诈骗案

2018年6月10日,雁峰公安分局经过精密侦查,一举端掉了以谈男女朋友的名义进行诈骗活动的犯罪嫌疑人孙某军等犯罪团伙,刑拘犯罪嫌疑人14名,经侦查该案受害人遍布全国各个省份,涉案金额高达1000余万元。

5.省督郑某清、李某龙等人诈骗案

2018年5月3日,耒阳市公安局蔡子池派出所接到群众举报称五一阳光新城有人利用网络诈骗他人钱财。接报后,侦查人员在现场将正在利用网络实施诈骗的16名犯罪嫌疑人成功抓获,并缴获用于诈骗的手机32台、苹果ipad一台、计算器若干、台账记录本19本、电脑3台等工具。经查,2017年底,犯罪嫌疑人郑某清、李某龙、胡某龙等人以投资入股的方式在网上建立了一个名为“紫金府二部”的微信赌博群,并通过网络中介骗取大量赌博人员进群,让群内赌博人员在群内以发红包的方式进行赌博(自己坐庄)以骗取参赌人员钱财。目前,该案已刑拘15人,涉案金额500

多万元。

6.刘某网络招嫖诈骗案

2018年初,市公安局刑侦支队、网技支队、衡阳县公安局合力捣毁了在我市境内打着微信招嫖的幌子、实则从事诈骗活动的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人32人。该团伙作案手段秘密,已形成产业化,涉案资金达500余万元,受害人遍布15个省市。

7.易某永网络诈骗案

2016年以来,犯罪嫌疑人易某永冒充“中国易经理事会执行会长”“中国周易理事会会长”“湖南省道教协会副会长”,编造道教教职人员身份及诸多宗教人士头衔,自称“和合术世家”“中国和合术唯一传人”“民间和合术第一人”“南岳衡山第一奇人”“国际著名风水堪舆宗师”等等,上传虚假图片、发布虚假信息、发表虚假文章;以能做“和合术”法事帮感情不和的男女弥合感情为幌子,骗得各地受害人纷纷慕名而来,找其做“和合术”法事。为了让前来的受害人不生疑惑,易某永又在自家车库内,摆上几尊神像一个香炉几样法器道具,装饰成了所谓的“道场”。那些赶到南岳的就“现场做法”,利用受害人有迫切复合心理的心理,易某永要其跪倒在地不允抬头,自己则身着道袍,装模作样的点香焚(纸)钱、贴符卜卦,现场“施法”;赶不来南岳的就骗以“远程施法”,通过微信,传送一些用事先准备好的照片和视频,骗取受害人信以为真、为其转账。每当“法事”完毕后,易某永就会以现金、微信、支付宝、银行卡转账等方式,收取每名受害人1999元、2999元甚至更高的“法事金”。经核查,该案210多名受害人遍及全国20多个省、市、自治区,易某永非法获利120余万元。

警界快讯 JING JIE KUAI XUN

女士不慎遗失钱包 衡山民警及时找回

■本报记者 姚永军
通讯员 王聪
实习生 谢婕

本报讯 1月3日上午,开云镇刘女士将一面写着“破案神速 热心为民”的锦旗送到衡山县公安局城关派出所民警手中,再三对民警及时找回钱包一事表示感谢。

2018年12月31日凌晨3时许,城关派出所值班民警接到刘女士报警,刘女士称其在衡山县城某酒店门口时,不慎将钱包丢失,包内有1万元现金和身份证、银行卡等重要证件。

城关派出所民警抵达现场后,一边安抚刘女士的情绪,一边着手进行调查。为了尽快找回刘女士的钱包,民警通宵达旦查阅酒店的视频监控,不放过任何蛛丝马迹,然而并未找到相关线索。2019年1月2日,民警调整侦查思路,再次来到某酒店周边调取社会视频进行查看,发现2018年12月31日24时许,有一辆小轿车停在刘女士的车旁。随后,从小轿车副驾驶室下来的一位男子有一个弯腰的动作,像是捡到了东西。民警推测可能是刘女士的钱包掉在地上被此男子捡走。根据这一重要线索,民警通过分析研判,快速锁定了拾得钱包的男子唐某的信息,并为失主刘女士找回了钱包。

珠晖警民爱心接力 遗失钱包失而复得

■本报记者 姚永军
通讯员 王师师
实习生 谢婕

本报讯 去年12月26日,珠晖区一位六旬老人买菜时不慎遗失钱包,幸亏热心市民和市公安局珠晖分局新华派出所民警爱心接力,老人的钱包失而复得。

当日8时30分许,新华派出所所长吴建明带队在辖区二七二景园市场巡逻时,有群众报告称其在景园市场买菜时捡到一个布包,内有现金若干及医保卡等物品。

吴建明要求值班民警根据医保卡信息核实失主身份信息。值班民警顺利查询到失主的联系电话,并立即联系失主,无奈失主一直未接电话。为及时找到失主归还钱包,吴建明安排民警通过查询家庭住址信息上门寻找。经过半个多小时的不懈努力,顺利找到了失主。原来失主是一位年过六旬的老人,早上在市场买菜时不小心遗失了布包。老人说:“我买菜回来一摸口袋,发现包不见了,真是急死了!还好你们及时帮我找回来了,我真是太谢谢你们了!”



织密防控网,全力保平安!1月4日上午,衡东县“城市快警”“雷霆突击队”启动仪式在武家山公园举行。图为衡东县委书记吴伟生为“雷霆突击队”授旗。 朱合成 摄



“雷霆突击队”进行擒敌拳表演